

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 4000 P

Nagy Ferenc: Ugy kell tekinteni a koalíciót, mint a ma lehetséges egyetlen kormányformát

A miniszterelnök válaszolt a kormányprogram feletti vita szónokainak

A nemzetgyűlés kedden és szerdán folytatta a kormányprogram feletti vitát. A keddi ülésen a Kommunista Párt részéről Losonczy Géza beszédében többek között azt mondta: Sulyok Dezső kártékony hangot ütött meg. Ez a kijelentés zajos ellentmondásokat váltott ki a Kisgazda Párt soraiban. Losonczy Géza beszédét folytatva üdvözölte a Kommunista Párt részéről a Független Kisgazda Pártnak a sajtóban közzétett nyilatkozatát Sulyok Dezső kijelentésével kapcsolatban.

Sulyok Dezső: Nem a párt nyilatkozata volt!

Felkiáltások a baloldalon: Hát akkor kié?

Losonczy és a kisgazdapártiak között élénk szóvita keletkezett, amely csak nagynehezenült el.

A szerdai ülésen Révész Ferenc (szoc. dem.) szólalt fel és élesen bírálta a hercegprímást a vasárnap Budapesten lezajlott utcai tüntetéssel kapcsolatban, majd beszédét így folytatta: Ha a reakció uralomra jutna, akkor a lámpavas korszaka következne el Magyarországon és nem csak a szociáldemokratákat és kommunistákat, de a demokrácia minden igaz harcosát kivégeznék.

Felkiáltások a Kisgazda Pártból: Ezért kell összefognunk!

Nagy Ferenc miniszterelnök adott ezután választ a vitában elhangzott beszédekre. Megállapította, hogy a beszédekre csak a koalíció szellemének megfelelően lehet válaszolni. A beszédekből kicsendült, hogy minden párt vágyódik az után, hogy szabadon kritizálhassa, szabadon bírálhassa a kormányzat tevékenységét és a közállapotokat. A koalíció nyugodt és zavartalan kormányzása érdekében ebből a magatartásából minden pártnak engednie kell. A dolgozó társadalom minden rétegének azt kell éreznie, hogy a koalíció folytán hatalmon van. A demokrácia csak akkor lehet örökös politikai berendezkedése a magyarságnak, ha minden dolgozó ember szívében magáénak tekinti a demokráciát. A demokráciát tehát minden pártnak és minden dolgozó magyarnak saját politikai tulajdonaként kell tekintenie és ezért körömszakadtáig kell harcolni a koalíció ügyéért. A másik szempont, amely végig húzódik az összes elhangzott beszédeken az, hogy mindenki elismeri a koalíció fenntartásának szükségességét. Ugy kell tekinteni a koalíciót, mint a ma egyedül lehetséges kormányformát. A kormányt úgy kell

tekinteni, hogy a nép nevében gyakorolja a hatalmat. A hatalom a népé, a kormányzat is népe s így minden a nép akaratából és a nép nevében történik. (Viharos taps.) Első feladatunknak fogom tartani, hogy a hatalom gyakorlásában ne tévedjek olyan útra, hogy a hatalmat sajátomnak vagy kor-

mányoménak tekintsem, hanem mindig tudatában akarok maradni annak, hogy a hatalom a népé és ez ösztönzött arra, hogy a közjogi bizottságban magam kérjem a kormányt adandó felhatalmazás bizonyos mértékű megszüntetését. Változatlanul azt fogom kívánni, hogy Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád, a két munkáspárti vezér továbbra is miniszterelnökké lyettesek maradjanak.

A harmadik gondolat, ami felvetődött a vitában, az ígéretkérdése. Bemutatózó beszédemben semmit sem ígértem, csak becsületes kormányzást. Most ígérek valamit: azt, hogy gazdasági életünk fejlődésével párhuzamosan sem el nem sietve, sem el nem késve hozni fogom azokat a reformokat, amelyekre a magyar nép régen vágyódik.

Lapunk zártakor az ülés tart.

Építkezés

Az ország újjáépítésének egyik igen fontos részét képezi a háborús események következtében a városokban fennálló lakásínség enyhítése elsősorban közérdek egyrészt a városi lakosság, másrészt az építkezési ipar támogatása érdekében. Debrecenben ez különös fontossággal bír, mert Debrecen egyike azoknak a vidéki városoknak, amelynek háza a legnagyobb százalékban szenvedtek kárt.

Az építkezés megindítását a kormány is igyekszik előmozdítani és ezt a célt szolgálja a lakások helyreállítása tárgyában a múlt év november 4-én életbe lépett 10.300/1945. M. E. sz. rendelet és ennek végrehajtása tárgyában ez év január 12-én kihirdetett 60.100/1946. U. M. sz. rendelet. A nagyközönség figyelmét nem árt felhívni ezen rendeletek azon fontos intézkedéseire, hogy az épület tulajdonos került hazat helyreállítás, lakhatása teszi, akkor a ház lakásai jelölt szabadon rendelkezik és azt szabadon adhatja bérebe. További fontos intézkedés e rendeletnek, hogy a bérlő is jogosult a rongált lakás helyreállítására, amikor joga nyílik arra, hogy bérelti viszonyra megfelelően megköszönjék a tulajdonos részéről.

Véres Péter a maga részéről megígérte, hogy az Országos Földhírtokrendező Tanács mindezenre kivizsgálja az ügyeket, ha oda tanuvalloások érkeznek.

Ne vérfürdővel és erőszakkal harcoljunk a reakció ellen

A miniszterelnök és a földművelésügyi miniszter az ingatlanvesztésekről

Nagy Ferenc miniszterelnök kedden Szabolcs megye 133 községének több, mint kétszáz tagú küldöttségét fogadta.

A küldöttség szónokainak beszédére adott válaszában a miniszterelnök hangoztatta, hogy megéri a földreformmal és politikai helyzettel kapcsolatban kifejtett aggodalmakat. Rá kell mutatni arra, hogy a demokráciában a reakció elleni harcot ne vérfürdővel és erőszakkal hanem a tiszta meggyőzés eszközével kell megvívni és a nemzet közössége által alkotott tör-

vénnyel kell megvédeni a földreformot. Több helyen előfordult, hogy 100 holdon aluli földbirtokkal rendelkezőket megfosztották földjüktől. Ezeket nem kell okvetlenül visszadni a volt tulajdonosoknak. Lehetőleg csere útján kell biztosítani nekik másol megfelelő földet.

Kedden mint egy 100 fónyi paraszti jött fel Szabolcsból és Hajdú megyéből a fővárosba, hogy elpanaszolja szűkületét a földművelésügyi miniszternek. A miniszter válaszában a küldöttségnek kijelentette,

hogy terveket dolgoznak ki abban az irányban, hogy ahol csak lehet, csereingatlan juttatással, vagy más módon kárpótlás alapján a kis parasztság kezébe adja azoknak a száz holdon aluli földbirtokoknak földjét is, akiknek birtokai nem lettek volna szabadon elosztandók.

Véres Péter a maga részéről megígérte, hogy az Országos Földhírtokrendező Tanács mindezenre kivizsgálja az ügyeket, ha oda tanuvalloások érkeznek.

Kibővítették a Gazdasági Főtanácsot

A kormány elhatározta a Gazdasági Főtanács kibővítését. A Főtanácsba rendes tagként felvették Gordon Ferenc pénzügyminisztert és Bársony Károly

közellátásügyi minisztert. A Gazdasági Főtanács kibővítésével a Kisgazda Párt ohaja teljesült és ezzel a Főtanácsba többségbe került.

Gyöngyösi külügyminiszter nyilatkozata

Prága, febr. 13. Gyöngyösi János külügyminiszter, aki a magyar és csehszlovák kisebbségek kieserlése ügyében Prágában tárgyalásokat folytatott, mellet Budapestre visszaindult, kijelentette, hogy a főkérdés megoldatlan maradt.

A közvetlen megoldás lehetetlen, úgy látszik, épen ezért a kérdés megoldása és a felelősség a nagyhatalmakra hárul, mondotta. Kijelentettük, hajlandók vagyunk egyes szlovákiai magyarokat átvenni, minden egyes olyan szlovákert, aki Magyarországról elmegy. A tárgyalások során megállapodtunk a közvetlen csere első lépésében, de nem tudom mekkora számot érnek. A továbbiakban kijelentette a külügyminiszter, hogy hivatalos magyar adatok szerint 1934-ben 104 ezer szlovák élt Magyarországon, Csehszlovákiában pedig legalább 600 ezer magyar volt. Valószínű, hogy a magyar-szlovák csere keretében elköltözik magukkal vihetik ingóságukat, az ingatlanokért pedig kártérítést kapnak.

Beregfy nem hallotta a kormányzói proklamációt

A népbíróság kedden folytatta Szalasi és tartsai bűnpereinek tárgyalását. Beregfy Károly kihallgatására került sor. Előadta, hogy 1944. augusztusában találkozott először Szalasi-val. 1944. október 15-én Siófokon tartózkodott családijával. A kormányzói proklamációt nem hallotta és csak órák múlva esatládjára értesítette arról, hogy a rádión sürögően Budapestre hírvák. Ekkor jelentkezett Szalasinál.

A továbbiakban a Hunyadi-hadosztály kérdésében tett vallomást és azt állította, hogy a

hadosztály vezetői magyar tisztok voltak s a hadosztályt sohasem vették harcba. Majd azt hangoztatta, hogy az ő parancsnoksága idején nem növekedett, hanem csökkent a honvédségi erő harcberetése. Hangoztatta, hogy Horthy szabadakarat elhatározásból adta át a hatalmat Szalasinak. Nem tudott erről, hogy a kormányzó kényszerhatása alatt eszelkedett. Szerinte Horthy önként helyezkedett a németek oltalmá alá.

Az adópengő ma egyenlő 2 pengő 63 fillérrel.

Letartóztatták Lakatos volt miniszterelnököt

Kedden délelőtti kellett volna a honvédelmi minisztérium igazoló bizottságának Lakatos Géza volt miniszterelnök igazolási ügyét tárgyalni. Erre azonban nem került sor, mert a katonai politikai osztály a volt miniszterelnököt megletésszerűen letartóztatta. Az igazolási függetlenül a letartóztatástól mindaddig elhalasztották volna amíg a Szalasi per be nem fejeződik.

Jóvátételi hivatalt szerveznek

A kormány rendeletet adott ki jóvátételi hivatal szervezéséről, amely intézni fogja ezután az összes jóvátételi ügyeket.

Fontos a rendeletnek ama szakasza, amely kimondja, hogy öt évig terjedhető fogházzal büntendő az, aki a jóvátételi hivatal által rótt kötelezettségét hátr erre képes lenne, nem teljesíti, vagy nem megfelelően teljesíti, illetőleg adathjelentési sít, felhívásnak nem tesz eleget, vagy hamis adatokat jelent be.

Az olasz gyarmatok sorsa

Byrnes amerikai külügyminiszter kedden bejelentette, hogy a külügyminiszter tanácsa jelenleg az olasz gyarmatok sorsára vonatkozó négy különböző tervezet összeegyeztetésén fáradozik. Közölte, hogy a Szovjetunió továbbra is kitart amellett a javaslat mellett, ami szerint ő gyakorolja Tripolitánia gondnokságát.

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

a helybeli pénzügyintézetek együttes fellépésével bizonyára elérhető lenne az, hogy a kormány e célból megfelelő mennyiségű hitelt bocsásson a pénzügyintézetek útján az építkezések rendelkezésére. A rendelkezésre bocsátandó kölcsönt az érdekeltek aggálytalanul vehetnék igénybe, akként, hogy azt ugyanolyan, vagy enyhébb átértékelési feltételekkel vennék igénybe, mint ahogyan a bérletnek a vonatkozó rendelkezések értelmében helyreállított lakásoknál a lakbért ártértékeltet kell megfizetniük.

A közutak építése a mai viszonyok között csak igen kis mértékben jöhet számításba. A város részéről a már folyamatban lévő helyreállítási munkák kivül főleg a strandfürdőben szükséges építkezések jöhetnek szóba, annyival is inkább, mert ez a városnak egy tekintélyes jövedelmet hozó vállalkozás. Új építkezések helyett inkább a megrongált épületek lakhatóvá tételét kell az anyaghiányra tekintettel előnyben részesíteni. A fentieket az építőipari érdekesség figyelmébe is ajánlom. Dr. Rényi Andor.

A közalkalmazottak kívánásai

A Közalkalmazottak Szabadszakszervezete értekezletet tartott, ahol dr. Deák Gyula elnök a Szakszervezeti Tanács leiratát ismertette. Az értekezlet határozati javaslatot fogadott el melyben felhívja a kormány figyelmét a fizetéseknek és egyéb járandóságoknak késedelmes kifizetésére és ennek a tisztviselőket érintő gazdasági hátrányaira. Foglalkozott az értekezlet a Világítási Vállalat azon eljárásával is, hogy óraleadásokat csak két hónaponta tart és a fogyasztott áramért, illetőleg gázért a fogyasztás követő magasabb díjat szedi be. Ismerte az időközi értékelkedéseket, tekintetben is a tisztviselőket nagy veszteség éri. A felszólalók rámutattak arra, hogy a kormányintézkedés az az a tény, hogy a munkásoknak kalória-mennyiséget a tisztviselőkével szemben magasabb mennyiségben határozza meg és hogy a családtagok részére járó mennyiséget is a tisztviselői családtagokkal szemben felével kevesebb mennyiségben szabta meg a munkásokénál, e tények ékel ver a dolgozók különböző csoportjai közé.

Megalakult a Kisgazda Párt nevelői csoportja

A Kisgazda Pártba tömörült nevelők tegnap népes értekezletet tartottak. Magyar Kálmán elnök hangoztatta, hogy a jövő magyar demokrácia olyan lesz, amilyenek a magyar nevelők. Dr. Kovács Béla a szervezkedés fontosságára mutatott és hangsúlyozta, hogy a debreceni nevelői határozat tábora áll a Kisgazda Párt mögött. Császár László nemzetgyűlési képviselő a párt politikai tisztségére mutatott rá. A megjelentek ezután kimondták, hogy megalakítják a párt nevelői csoportját, mint a köz- és magánalkalmazott tagozat egyik alosztályát. A további ügyek vitelére Csernus Gáspár, dr. Kovács Béla, Nagy Lajos, Németh Bertalan, Papp Györgyné, Kálnácz-helyi Bertalan és Szűcs János személyében létező Interzóna Bizottságot választották. Az értekezlet ezután a nevelőket érintő szakkérdésekkel foglalkozott.

Festőművész a népbíróság előtt

A debreceni népbíróság dr. Illés Căbor tanácsvezető elnöklété alatt szerdán tárgyalta Magi Zoltán ismert hajdúbosszorményi festőművész ügyét, akit népellenes cselekedettel vádolt a népbíróság. A vád szerint Magi jelentette volna fel dr. Jakabinyi Béla jelenlegi népbíróságot, akkor hajdúbosszorményi ügyvédet baloldali, kommunista magatartása miatt és emiatt internálták 1944 tavaszán hajdúbosszorményi börtönébe. Magi a tárgyaláson tagadta a vádat. Jakabinyi lakás és más ügyből kifolyólag perben, haragos viszonyban volt és szerinte innen ered a vád. A bíróság számos tanút hallgatott ki. A bíróság végül is elnapolta a tárgyalást és újabb tanúkat hallgat ki a védelem és vád részéről.

Hadifoglyok!
Ki tud ANGYAL GYULA honvédéről, aki a 24. gy. ezrednél mint gépkocsivezető szolgált 1944-ben. Aki tud róla, értesítse aggódó feleségét Debrecen Veszprémi u. 4. szám. Szóják vendéglő.

Munkaiskola Macson

Macson, a Steinfeld-kastélyban, március elején munkaiskola nyílt meg, az általános iskola V. a gimnázium és a polgári iskola II-IV. osztályával. Az iskolát tanítás mellett, melyet modern alapon vezet, a mezőgazdasági munkában is képzeli tanítványait az intézet 20 holdas gazdaságban. Felvezet bejáró és bennlakó tanulókat. A bennlakásban vannak ingyenes, kedvezményes és fizető helyek. Az utóbbira bárkit felvesszünk, az előbbiekre a háborús események következtében árvaságra jutott gyermekeket. Jelentkezés és előjegyzés február 18-23-án 10-12 óra között, a tankerületi főigazgatóságon (Hatvan-utca, Fazekas-gimnázium), Nánay Béla tanárnál.

Ma politikai vitadélután

rendez a Kommunista Párt értelmi csoportja a MEMOSZ Kossuth-utcai helyiségében (volt Úri Kaszinó). A fél 4 órakor kezdődő vitadélután tárgya a Magyarországgal való békekötés és a csehszlovák-magyar viszony időszerű kérdései. A vitadélutánon valamennyi demokratikus párt hozzászólókkal képviselteti magát.

Rendelet a Dolgozók Iskolájáról

A hivatalos lap vasárnapi számában megjelent a Dolgozók Iskolájáról. A terjedelmes rendelet intézkedik az önhibájukon kívül iskolai képzésben nem részesült felnőtt dolgozók középiskolai tanulmányairól szóló rendelet végrehajtása tárgyában.

A menekült tisztviselők illetménye

Egy menekült tisztviselő neve kezdő betűjével jelzett nyilatkozatában illetményének késedelmes folyósításával vádolta meg minapi nyilatkozatában a vármegye alispánját és számvevő-ségi főnökét. Helyszüké miatt csak most közölhetjük le idevonatkozóan az alábbi nyilatkozatot: — A menekült és kitelepített tisztviselők országos viszonylatban is Hajdu vármegyétől kapják kézhöz a legrovidebb időn belül illetményeiket. De természetesen, a tényleges szolgálatban állókat nem előzhetik meg, hanem csak követhetik, ami egy pár nap késedelmet jelent a csekélyesnél. A kifizetésnél a rosz közlekedési viszonyok folytán az 10-12 napos eltolódás okozhat, ezért azonban az állapítást és a számvevő-ségi főnököt csak tökéletes tájékoztatásig vagy roszakarattal lehet mutogatni. Dr. Boloni Bakó Zoltán Bars és Hódv. vármegye volt árvaszéki elnöke.

MA este 5 órakor **Boszorkánytánc** **CSOKONAI színház** **KAMARA színház** **Szombaton: Varázs**

Az Alföldi Tejszövetkezet vezetőit átadták a népbünyészségnek

A debreceni rendőrség tegnap befejezte az Alföldi Tejszövetkezet ügyében a nyomozást. A szövetkezet vezetőit gyanúsítják a tej lefőlézésével, vívezésével és az így nyert és vajja feldolgozott tejszíradékának feketén forgalombahozásával. Állítólag, továbbá megvesztegetéssel. A nyomozás szerint hét esetben szállítottak Budapestre egyik textilgyárnak összesen 75 mázsa túró és 5 mázsa vajot, sajtot, amiért textil és egyéb anyagot kaptak, amit azonban a tejszövetkezet üzleti könyvein nem vezettek keresztül. A tulajdonosok miúdvégig tagadták bármilyen bűncselekmény elkövetését s előadták azt is, hogy a szabdforgalmú tejből a fennálló rendelkezések értelmében joguk volt tejtermékeket készíteni és azt csereáruként vagy pénzért értékesíteni. A csere az illetékes közellátási hatóságok támogatásával éppen azt előzta, hogy a tejszolgáltató gazdák a köteles napi egy liter mennyiségben felül is hozzanak fel eladásra tejet. A tej ellenében szolgáltatandó sőt, gyufát, petróleumot és iparcikkeket igyekeztek szerezni, hogy ezáltal a fokozott felhozatalra kevesebbsé a gazdákat. Azt állítják, nem részükről történt megvesztegetés, hanem őket zárolták. A rendőrség a vizsgálat befejeztével átadta Jenei Kálmánt, Nagy Istvánt, Nagy Miklóst, a tejszövetkezet vezetőit és Nyíri Károly vajmestert a népbünyészségnek, hogy amennyiben népbünyészség elkövetéséről bizonyították volna, megvesztegetés, hanem őket zárolták.

Szoboszlai Ferenc kézrekerült

A debreceni rendőrség detektívjei nagy bravúrral kézrekerítették a Nyírmartonfalván bűnkáló Szoboszlai Ferencet, a fogdából megszökött és azóta is sorozatos betöréseket elkövető veszedelmes bűnözőt. Szoboszlai hírhedt alakja a debreceni alvilágnak. Már hosszú évek óta foglalkoztatja a rendőrséget, többször tűzharcot is folytatott az elfogására kiküldött detektívekkel. Állandóan csőre töltött revolverrel járt és nem csinált belőle titkot, hogy ha valaki el akarja fogni, arra minden további nélkül rálo. Rendes szokása volt, hogy az ügyében nyomzó detektíveket állandóan levelekkel kereste fel és abban azt ígérte, hogy befürdőt rendez, ha tovább is kutatni merik. Eddig minden esetben csak úgy tudták elfogni, hogy előltek. Legutóbb a fogdából szökött meg és utána sorozatos betöréseket követett el. Így többek között Szoboszlai tört be a Nagy és Balla Piac-utcai divatáru üzletbe. Állandóan 3-4 nőismerőse volt, akiket a lopott holmikkal ruházott fel. Hosszú hetekig a Nagyerdő környékén egy félig romházban rejtőzött, itt rendezett be rakárt is a lopott értékekből. Ezt megtalálta a rendőrség, azonban a nyomozó detektív őrségét kijátszotta, az őt kereső detektívre rázárta az ajtót és még egyszer sikerült elmenekülni mintegy 14 nappal ezelőtt. Azóta a bűnügyi osztály detektívjei állandóan kutatják. Két napja megállapították, hogy Szoboszlai Nyírmartonfalván rejtőzik, két detektív kiment elfogására és izgalmas jelenetek között sikerült kézrekeríteni a veszedelmes banditát, akit megbilincselve hozták Debrecenbe.

MOZIK MŰSORA

APPOLLÓ MOZGÓ: Somlay és Szörényi a főszerepben: **Benedek ház**, magyar film. Előadások: 3, 4, 5, 6, vasár- és ünnepnap délelőtt 11 órakor is.
PETŐFI MOZGÓ: Nagysikerű magyar film: **Jelmézbal**. Új amerikai híradó. Előadások: 3, 4, 5 és 6 órakor.
— A háborús károk felülvizsgálójának gyűlése. Az összejövetel célja arra kéri a felülvizsgáló bizottságot, hogy ma, csütörtökön délután 12 órakor jelenjenek meg fontos megbeszélésre a történelmi levéltárban, Városháza, földszint 6.
VAGYONMENTŐ, Bádógos u. 1.
Négy darab jó állapotban levő autókerek gumival eladó. Simonffy-utca 30.

Háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhabereendezések, nemes perzsaszőnyegek, márkás festmények, üzletberendezés nagy választékban kaphatók. **Ivány Endre**
Aruforgalmi Iroda és Műkereskedésben, Piac u. 87.
Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele.

Atköltöztem HORA ENDRE
Piac-utca 20. alá (Városháza) óra, ékszer szaküzlete és műhelye
Figyelem! **Ovári János férfi-, női-, fiú és gyermekruha,** valamint szövet és posztóáru kereskedése újból megnyílt Ferenc József út 67. sz. alatt. (Megyeházával szemben.)

PERTRIX
száraz elem és anódelep
VARTA
fűtő és indító telep
TUDOR
rendszerű világítótelep
SUGÁR
törpe izzó
vezető márkák.

Fenti árucikkkel készpénz fizetés mellett ismét korlátlanul áll rendelkezésére t. i. üzletfelainknak.
Főeladók, körzletképviselek kis- és nagykereskedők útján
TUDOR akkumulátor és száraz-elemyár részvénytársaság
Budapest, XIII., Váci-út 137/139

Táncantofolyam kezdődik bakfók és diákok részére.
PIAC-UTCA 59. szám.
Demokratikus Nőszövetség helyiségében.
Belratkozás egész nap.

FIGYELM!
VARRÓGÉPTŐK, varrógép, rádló, kerékpár, gramofon, új és használt kaphatók.
HORVÁTH TIHAMÉR
műszerármester Deák Ferenc u. 9

Fuvar vállalkunk.
Főjárt részében vagy pénzért hazaszállítjuk **FEHÉRVÁRI Máv Colonia III. 7.** vagy **Batthány u. 4. sz.**

CSEPEL vagy S. H. B. motort
váz nélkül és egy oldalkocsit gumival veszek. Kút-utca 8.

Aranyat, ezüstöt, briliánst a legmagasabb napi áron veszek **BELÉNYESSY SÁNDOR**
műorásmester — Hatvan utca 13.
Órák ezakezerű javítása.

Cirokseprű
prima minőségben kapható.
Róth Széchenyi utca 21.
Csak nagybani eladás.

Beeserélem tört aranyt modern ókszerre, karikagyűrűre. Új esztétik tárgyak nagy választékban.
Takács Sándorné
ékszerüzletében Piac u. 28.

VAGYONMENTŐ, Bádógos u. 1.

HIREK

Deficit a Köztemető

11 millió a Köztemető deficitje egy hónap alatt. Emiatt újból emelni kívánják a köztemetői díjszabást. A díszravatalozó díja 600 ezer pengő lenne, a legolcsóbb sírhely, ravatalozóterem (alagsor), sírásás díja együttesen 150 ezer pengő. A városi tanács most még nem járult hozzá az emeléshez és újabb számításokat végeztet, amúgy is inkább, mert a lakosság egy része nem bírja el a költségeket. Ezt bizonyítja, hogy az ingyenes kényszeremlékek száma 38-ról 280-ra emelkedett.

Tildy Zoltán köztársasági elnök és Nagy Ferenc miniszterelnök üdvözlése. Hajdú vármegye közigazgatási bizottságában dr. Szilágyi Ferenc főjegyző ismertette az alispáni jelentést, mely megemlékezett a magyar köztársasági államforma megvalósulásának történelmi eseményéről s méltatta Tildy Zoltán köztársasági elnök államférfiúi képességeit, közéleti érdemeit. A közigazgatási bizottság egyhangú lelkesedéssel feliratban üdvözölte Tildy köztársasági elnököt és Nagy Ferenc kormányelnököt.

Vámospécsi „Hangya” Termelő és Fogyasztási Szövetkezet 1946 február 24-én, vasárnap d. u. 2 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre érdekelteket ezúton hívja meg az igazgatóság. Tárgysorozat: Igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok megválasztása.

Utóbbi időkben egyre gyakrabban fordul elő, hogy az utcákra, parkokra stb. kiültetett fákat kivágják, vagy megromlaltatják. Utalással a fültetvények fenntartásához fűződő közegészségügyi, tűzbiztonsági stb. érdekekre, valamint a fátelépítés nagy összeget kitevő költségeire, felhívja a városi Tanács a város lakosait, hogy a szterileteken levő fák kivágását akadályozza meg és a tettesek ellen a feljelentést a rendőri büntetőbíróshoz tegye meg.

Baromfitenyésztési tanfolyam. A földmívelésügyi minisztérium Debrecenben március 4-i kezdettel hat napos baromfitenyésztési tanfolyamot rendez. Az előadások délután 4-6 óra között tartanak a Gazdasági Felügyelőség (Vármegyeháza, fsz.) egyik helyiségében. Az előadásokon sorra kerül a baromfitenyésztés minden elméleti és gyakorlati kérdése vetített képes előadásokkal. A részvétel díjtalan, vizsga nincs. Jelentkezni lehet február 28-ig. Minden érdeklődőt szívesen lát a Hajdúvármegyei Állattenyésztő Egyesület (Vármegyeháza fsz.)

Ne tévesse el a címet!
ARANY beváltás
ENGEL ékszerésznél
a Benyáts áruláiban.

Mindennemű papíráruk
csomagolópapírok, levélpapírok, cigarettapapírok
állandóan nagy választékban! — Nagyban árban!
Goldstein és Reichmann
papírnagykereskedőnél Debrecen, Csokonai-utca 3. szám.

Lajos Imre miképekesi földművest ismeretlen autó elgázolta a Wesselényi utcán. Lábtöréssel és súlyos belső sérülésekkel szállították a kórházba.

Ismeretlen méreggel megmérgezte magát Arany János utcai lakásán Parka Béláné magánintézményvezető. — Kórházba szállították. Tettének oka ismeretlen.

Zeneszportest rendez Debrecen Forgalmi Szakszervezet kultúrcsoportja és a Bocskai TK. Ausztria—Magyarország válogatott asztali tenisz döntő küzdelme 1946 február hó 16-án este 7 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében kerül lebonyolításra, melyet reggelig tartó tánc követ. Zeneszámokat az állomás szimfónikus jazz- és cigányzenekari szolgáltatják. Jegy elővételben 16-án délelőtt 9-től 13-ig az Arany Bika halljában. Szeretettel vár minden érdeklődőt a rendezőség.

Nagy sikerrel szerepeltek a 101. vör. ker. kórház sebesültjei Balmazújvárosban, ahol a község népe nagy szeretettel fogadta és várta a szereplő gárdát. Megjelent a kórházparancsnok képviselőjében dr. Tar Imre orvoshadnagy. A szereplők tudásuk legjavát adták játékkal, különösen kitűntek a magyar népdalok Bagaméri Sándor és Kavocska János szkv., a humor képviselője Kavocska Pál örv. A többi szereplők is hasonló részesei a sikernek, Domonkos Sándor, Boncz Pál szkv. Nagy József tiz., Hübéresi Éva és Király Rózi vör. ker. nővérek. Előadás után vasárnap jelentek meg a honvédek a Kisgazda Párt helyiségében, ahol Kerekes István elnök és Tar István ifjúsági elnök köszöntötte a megjelent sebesült honvédeket Balmazújváros ifjúsága nevében.

Csokonai-délután rendezett a Debreceni Rendőr Egyesület kultúrcsoportja. Dr. Kiss Sándor rendőrszázados ismertető előadását, összekötő szövegét Papp Gábor adta elő, míg a Csokonai-verseket Mezey Ferenc, Arany László és Dr. Kiss Sándor adták elő. A műsor többi részében nagy sikere volt Forray Ferenc százados, Kálmán György hadnagy, Réday Lajos ny. főhadnagy, Formanek Rezső, Horváth Sándorné, Horváth Sándor, Debreceni Edit, Mikó Irén, Arany László és Szarvas Miklós számainak. Az ötletes, nívós rendezés dr. Kiss rendőrszázados, a kultúrcsoport vezetőjének érdeme.

A rendőrség politikai rendezési osztálya felhívja mindazokat, akik Veres Zoltán postasegédet, volt debreceni lakos igazolási ügyére adatokat tudnak szolgáltatni, jelentkezzenek a fenti címnél. (Kóssuth u. 20. II. em. 70.)

Gálné — Lévy gyorserőiskolában kezdőtanfolyamra, haladó tanfolyamra, állandó beiratkozás, Domb-u. 22-b. Államvizsga.

Tánc- és mozdulatművészeti kezdőtanfolyamra beiratkozhat Vattay Margit munkatársra, dr. Naményiné iskolájában. Lino-leumházban, Piac 58.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIBEI

A női tagozat ma, csütörtökön délután 3 órai kezdettel tartja szokásos heti taggyűlését, melyre a vezetőség ezúton hívja meg a párt valamennyi női tagját.

A Független Ifjúság hírei.

Az irodalmi munkaközösség ma, csütörtökön délután 3 órakor összejövetelt tart.

Bűntügyi krónika. A Miklóseteca végén ismeretlen tettesek nagyobb csoportja megtámadott két nőt és egy férfit álló társaságot, akiket kiraboltak. A nők segítségkiáltásaira oda érkezett két rendőrt is megtámadták az ismeretlen tettesek és csak hosszabb küzdelem után menekültek el. — Majtényi Pál bellegelői tanyájába behatolt egy négytagú társaság és a lakásból 300 milliót meghaladó értékű ruhaneműt és élelmiszert loptak. A tettesek a loptott tárgyakat Majtényi szekerére rakták és az istállóból elhajtott lovat belefogva elhajtottak. — Öttagú útonálló banda garázdálkodott az elmúlt éjszaka a Szepességi utca környékén. A tettesek több járókelőt megtámadtak és kiraboltak. — 110 millió értékű ruhaneműt és ékszert loptak ismeretlen alkulos betörők Marton Imre Böszörményi úti lakásából. — Kovács György ebési lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki néhány percre őrizetlenül hagyott szekeréről a Thaly Kálmán utcán lelopta a bundáját, csizmáját és két kiló vaját. — Tetten értek és elfogtak egy notórius zsebtolvajt a zsbívasárban Panye Imre cigány személyében. Panye zsebében őrizetbeveveleket hét pénztárcát találtak. — Mányi Lajos fancieskai lakos tanyáján a tanyabeliek jávóllétében ismeretlen tettesek a helyszínen leölték két sertést és az kibontva elvitték, mindössze néhány kilónyi húst vágta le belőle és azt „kóstoló” felírással ellátva távoztak.

Beszédirótanfolyam kezdődik gyakorló gyorsíróknak a Simai iskolában. Piac u. 73. sz. Kezdeknek és haladóknak esti tanfolyam 5 órától.

Hajdú megye 96 százalékban eleget tett beszoállítás kötelezettségének az 1945. évi negyedik évnegyedben. Az alispáni jelentés leszögezte, hogy ez a teljesítmény messze túlhaladta a vármegye termelőinek jelenlegi teljesítőképességét.

Értesítés! Értesítem az i. t. olvasókat és érdeklődőket, hogy kölcsönkönyvtáram a Hangyudvarból Miklós u. 2. szám alá (Apolló-mozi kijáratnál szemben) helyeztem át. Több mint 4000 kötet — nagyrészt újdonság áll a t. olvasók rendelkezésére, mindenkor a legolcsóbb havi előfizetésért. Békésiné.

A Gazda-Szabadegyetem legközelebbi előadása holnap, pénteken délután 3 órakor kezdődik a Kisgazda Párt Arany Bika-beli párhelyiségében.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában február közepén tanfolyamkezdés. Államvizsga. Lino-leumházban, Piac 58.

Muraközy Tibor
vaskereskedése
Széchenyi-utca 55.
(volt Földvári üzlet)
Tűzhelyek, kályhák, háztartási cikkek és egyéb vasárak.

A vármegyei rendőrség elfogta Luka Péter csapatosan dörftörzsőrmestert, aki hírdelt partizánvadász és a munkaszolgálatosok egyik kintója volt. A feljelentések szerint 1942-ben Ukrajnában 40 fokos hidegben csuklózta a munkaszolgálatosokat, szegeken járkalhatta őket, úgy, hogy egy ember talpából 30-40 szeget szedtek ki. Egyik munkaszázad tagjaitól 113 aranygyűrűt rabolt el húsz tagú csapatával együtt. Luka Sándort már egyszer elfogta a nyiregyházi rendőrség, azonban sikerült megszöknie.

A vádtanács is helyben hagyta Bályi Sándor debreceni detektív előzetes letartóztatását. Bályi ellen a Tejszövetkezet kapcsán megindított vizsgálat során megvesztegetés miatt indult meg az eljárás, mert ötmillió pengőt elfogadott. A vizsgálóbíró helyezte először előzetes letartóztatásba és a felfolyomódását elutasítva, a vádtanács most helybenhagyta a vizsgálóbíró végzését.

Zogu Albánia exkirálya családjával és négy hugával Liverpoolban hajóra szállt és Egyiptomba utazik. Zogu Egyiptomban óhajta letelepedni.

A román szociáldemokrata párt központi bizottsága 19 szavazattal 10 ellenében úgy határozott, hogy az elkövetkezendő választásokon közös listán indul a kommunistákkal. A többség javaslatát a március 10-én megtartandó pártkongresszus elé terjesztik.

Adópengőben kell fizetni a jövőben a lakáshivatali pótdíjat. A városi tanács újabb fel-emelte a díjszabást a következőképpen. Egy szobás lakás után 1000 P helyett 2000 pengő, két-szobás lakásigénylés esetén 3000 P helyett 10 ezer pengő, háromszobás lakás után 5000 P helyett 20 ezer pengő az illeték. Az emelés február 15-től érvényes és ettől az időponttól kezdődően adópengőben kell fizetni az illetéket, így a jövőben nem lesz szükség külön emelésre.

A köztársasági elnök arcképét megrendelte a város ügyosztályai hivatalos helyiségei számára. Egyelőre tiz darabot vett a város. Egy arckép ára 54.000 pengő.

A Szent Domonkos rend kérte a várost, hogy templomépítés céljára adja el a rendnek a Magoss György tér 9. szám alatti házat és telket, amely valamikor a DTE tornacsarnoka volt. A város egyelőre nem adja el a telket.

Felemelték a mentőszállítási díjat. A nappali szállítás díja 60 ezer pengő lesz, az éjjeli 80 ezer pengő. Szegénység esetén a szállítás díjmentes.

Nagyobb mennyiségű szén érkezett szerdán a Világítási Vállalat részére, így az áramszolgáltatás egyelőre biztosítva van.

Megindultak a tárgyalások a Helyi Vasút és a Világítási Vállalat között, hogy a Villanygyár áramot adjon a Helyi Vasútnak a villamosjárat újbóli megindítására. A meg-egyezésnek még sok akadálya van.

Szemíveget
Klein László
látszerőszmestertől
DEBRECEN
Piac-utca 27.
(Simonffy-utca sark)

Hirdetmény. Nyomatékosan figyelemztem és felhívom azokat az állattulajdonosokat, akiktől a Vörös Hadsereg ellátására a hatóság igénybevétel fogyanatosított, hogy az igénybevételi jegyzőkönyv szerint igénybevett, de ezideig még be nem szolgáltatott szarvasmarhát a Világítási Vállalatnál történő előzetes mérlegelés után város istállójába (Dégenfeld tér 5.) azonnal hajtják be, amúgy is inkább, mert ellenkező esetben egyéb jogkövetkezmények mellett karhatalommal és érték megtérítés nélkül fogja a hatóság az igénybevett szarvasmarhát igénybevenni. Polgármester.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája.

Figyelem! Figyelem!
Elegánsan akar járni?
Nincs pénz?
Nincs ruhája?
Keresse fel BERNATH úri és egyenruha szabómester szalonját, fáért, élelmiszert stb. elkészíti ruháját olcsón és jól. Arany János utca 1/a. 6. Piac utca sark. I. emelet.

Kombinált hálószoba,
konyhabereendezések, gyermek-ágyak, saját készítmény
PRISKIN GYULA asztalosmester bútorüzletében Hátvas utca 15. Nagyposta mellett.

MAI árat fizetek aranyért, ezüstért.
Tahács Sándorné
Piac-utca 22. szám.

Ócskavasat, fémet, rongyot a legmagasabb árban vesznek. Eötvös-u. 110

Rádióroncsokat, alkatrészeket veszünk, javítást vállalunk. MAYER
éeg, Kossuth-u. 13. Balhyády-u. 5.

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szélecsényinek SAS-UTCA 2.

GYÁSZROVAT
Fekete Katica 21. évében elhunyt. Temetése ma csütörtök délután 2 órakor lesz a hármass teremből református egyházi szertartással. Gyászolják: szülei, testvérei, keresztapái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Kapitány utca 18. Csurka temetkezés.

Kiss Kálmán
53 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 3 órakor lesz a Köztemető II. A. számú ravatalozó terméből, szertartással. — Lakás: Jókai utca 2. — Gyászolják felesége, anyja, sógora, nagynénje, nagybátyjai és kiterjedt rokonsága. Minden külön értekezés helyett Pusztai temetkezés.

